



年轮的遐想

镇海中心学校四(6)班小记者 余颖(证号1519941)

学校附近有一棵杉树,不知什么时候被人砍掉了,只剩下一个圆圆的树桩,像是痴上的硬皮被扣掉了一大块。我坐在一旁,开始了无限的遐想。

这是一个疤吗?但愿早点有人来补种树苗,为它贴上一片创可贴吧!可它又像是一只嘲弄的眼睛,被硬生生地塞进了水泥树穴,显得那么触目惊心。

这年轮如此致密,它是唱片上的罗纹吗?刻录出它的是时间。瞧,时间的雕琢是那么细致,一度春秋才留下一圈纹路,似乎每一道弧线都用上了全身的力量。看着看着,一曲美妙的生命之歌隐隐约约地从远处传来。

这年轮既是“0”的无限,又是“0”的终止——如果让它继续生长,它还会长出无数个“0”,但它已经停止了生长。它酷似同心圆,但它比同心圆更有魅力,因为它曾经给这条街道带来无限生机。

它是运动场上的环形跑道吗?几只蚂蚁和甲虫在上面飞快地爬着,就像是赛场上角逐的运动员。它们的速度有时快如疾风,六只脚不停地向前方大步迈去;有时又慢如蜗牛,踏着小碎步慢吞吞地向前挪动。看它们的神气样儿,仿佛是真正的运动员一样。

书本告诉我,树木每生长一年,年轮就会增加一圈。我数了数,这个树桩的年轮总共有43圈。看来,它也可以算是我的“大叔”了。书本还告诉我,年轮稀疏的一面是南,紧密的一面是北。我看看这个树桩,它的每一面年轮的疏密都差不多,大致辨认南北的想法只好作罢。

我突然冒出了一个新奇的想法:如果这年轮是金色的该多好!忽然,年轮跳到了空中,真的变成了金色!我明白了:大树为了表达它对太阳的感激,就在每一年中长出一轮太阳。这时,43圈金色的年轮越发显得光芒四射,犹如43轮初升的太阳!

小鸭练字

骆驼中心学校204班小记者 张琦昊(证号1517711)

小鸡和小鸭都在课堂上写字。小鸭的字写得东倒西歪,很不好看。小鸭看到小鸡写的字很漂亮,很羡慕。

小鸭诚恳地问小鸡:“鸡妹妹,你的字写得这么工整漂亮,有什么法宝和高招?”小鸡莞尔一笑,谦虚地说:“写字哪有什么法宝和高招,关键是你平时写字时要认真,一笔一划都不能马虎,还要多写多练,日子久了,字才能写好。”小鸭谦虚地听取小鸡的经验介绍,感激地对小鸡说:“谢谢你,鸡妹妹,我一定专心练字。”

从此以后,小鸭像变了一个人似的,全神贯注地练习。小鹅来找它玩,它婉言谢绝了;小兔约它去郊游,它也好意回绝了。

经过几个月坚持不懈的努力,小鸭的字有了很大的进步,不仅受到了老师的表扬,还获得了书法比赛的一等奖。小鸭的进步还真快呀!

南塘老街

镇海应行久外语实验学校一(3)班
小记者 邱嘉乐(证号1606860)

南塘老街在宁波火车站附近,是由老房子修缮改造而成的商业街。

一走进南塘老街,仿佛回到了古代。那古色古香的房子与周边的高楼大厦格格不入。满巷子都是人,大家都不一而同地手上拿着美味小吃。我和妈妈像肉丸子一样,在人潮的拥挤中向前移动。妈妈给我买了台湾小吃——鸡蛋仔。它是由鸡蛋和面粉混匀后浇在特殊煎盘上烤制而成的。一个个圆圆小小的鸡蛋仔,撕下一个放在嘴里,那香味瞬间释放在整个嘴巴里。我们又吃了烤鱿鱼丝和炸豆腐皮。不得不提的是巷子里弥漫着浓浓的臭豆腐的味道,我想:“这么臭的东西,他们怎么吃得下去呢?”老街里还有饰品店、酒庄、陶艺吧和汽车餐厅等。

那个地方我真是太喜欢了,下次我还要去玩!

礼物

镇海应行久外语实验学校一(3)班小记者 余欣妍

今天是妈妈的阳历生日,昨天是小姨的生日。她俩年龄相差六年,生日却仅仅差了一天。就是因为这样,外婆无意中把她俩的生日搞错了,直到上回小姨本命年才真正搞清楚。

从昨天中午放学开始,我就开动小脑筋,在想送什么礼物给阿姨和妈妈。妈妈说,礼物最重要的是心意,礼轻情意重。我脑海中灵光一现,终于知道该送什么礼物了。

学校空闲的时候,我拿出了书包里的彩色折纸,回忆着老师教过的步骤,竟然很快折出了一个兔子的形状,太有缘分了吧!我小姨就属兔子的,我欣喜若狂。然后,我拿出铅笔,在兔子的脸上画了两个大眼睛,画了一个可爱的小鼻子,兔子的耳朵用彩笔涂了金色,一个活灵活现的小兔子就出现在了我的眼前。

我想这是送给阿姨最好的生日礼物,阿姨肯定会特别喜欢。

观潮

镇海中心学校四(6)班小记者 刘雨阳

今年的钱塘江大潮,我有幸看到了。

今年农历八月十八,我约了三个朋友直奔海宁市盐官镇,据说这里是观钱塘江大潮最好的地方。

一位朋友还带了个小板凳。问她是干什么用的,她笑道:“到时你就知道了。”来到大堤,我不禁捏了一把汗:大堤上人山人海。我拽着朋友,跑到人群的最前方。宽阔的钱塘江横卧在眼前,江面很平静,越往东越宽,在雨后的阳光下,笼罩着一层轻纱似的薄雾。镇海古塔、中山亭、观潮台屹立在江边,远处,几座小山在云雾中若隐若现。太美了!我情不自禁掏出相机,把这如画的美景定格在相机中。江潮还没有来,海塘大堤上人更多了,大家都在昂首东望,等着、盼着。独独我,不知何时趴在朋友小梅肩上睡着了。

午后一点左右,我被一阵如闷雷般的响声惊醒了,大堤上人声鼎沸,大家小声交谈着浪潮来了之类的话。我踮着脚往东望去,江面还是风平浪静,没发生什么变化。一个朋友拉我上了小板凳,我再一看,哇!东边水天相接的地方出现了一条白线!人群又沸腾了。

那条白线飞快地向人群移来,慢慢拉长,变粗,横贯江面。它再近些,只见白浪翻滚,形成一堵两丈多高的水墙。我不由自主地退了一步,生怕大潮把我连人带包卷走了。浪潮越来越近,犹如一支军队得胜而归,浩浩荡荡地飞奔而来;那声音如同山崩地裂,盖住了人们的欢呼声、尖叫声。霎时,潮头奔腾西去,可是余波还漫天卷地般涌来。过了好久,钱塘江才恢复平静。

我随着人群往回走,不尽感慨万千:这钱塘江大潮不愧为天下奇观呀!



水中清理夫

九龙湖中心学校四(2)班小记者 单佳颖(证号1518120)

我与雨衣的“战斗”

镇海贵驷小学405班小记者 陈清仪(证号1518932)

下雨天,我穿着雨衣,坐在妈妈的电瓶车后面去上兴趣班。“啪啦啦——呼噜噜——”听!这顽皮的雨衣上蹿下跳,一点儿也不老实,于是,我与雨衣展开了一场“战斗”。

风雨中,我双手抓住雨衣,可是寒风吹得我手瑟瑟发抖,我的能量逐渐耗光。唉,雨衣趁我不备飞了起来。呀,一滴滴雨打在我的小脑瓜上,看着那龙飞凤舞的雨衣,我心里恨死它了。这时,我好像听到雨衣在骄傲地说:“哈哈,小屁孩,还想跟我斗,你认输吧!”我心想:哼,你等着瞧吧!我一下子把雨衣抓下来,用背紧紧地压着它。它好像在拼命挣扎,一下又一下地往上蹿,也逃不过我的手掌心。当我正高兴时,背一松,它又趁机逃脱了。哎,难道我就斗不过它吗?

忽然,车停了,正想“飞上天”的雨衣缓缓落下,乖乖地“呆愣着”。我一路暗笑,走进了兴趣班大门。

我的同学

镇海精英小学602班小记者 周浩梁(证号1518694)

只见远处移动着一个胖的身影。他是谁?哦,原来是我们班的小胖呀。他那圆圆脸蛋充满了弹性,鼻梁上架着一副眼镜。全身最明显的就是那个突兀的大肚子了,稍微跑几步,大肚子就一颤一颤的。

看他的体型就知道,体育是他的克星。这不,很快要体育达标了,可是他使出吃奶的劲儿用力一跳,只有一米多一点。扔实心球的时候,他认为这下可以发挥实力了,没想到这一扔,成绩是全班最差的。400米跑更是他面前的大山了。老师一吹哨子,我们第一组同学就飞奔出去,跑完全程后一个个喘着粗气在一旁休息。第一组同学报完成绩,第二组同学马上就出发了。等一下,我没看花眼吧,远处还有一个落寞的身影正慢慢向这里跑来。我走近一看,原来是他还再跑。只见他费力地迈着粗壮的大腿,每走一步似乎都要使出全身力气。那张肉嘟嘟的脸蛋痛苦地扭曲了。终于离终点还有100米了。他似乎快要趴下了,汗珠早已布满了额头。五米……三米……到了!他屁股坐在地上,似乎一切都不重要了。

虽然,小胖的体育不好,但是他为人憨厚、可爱。特别是他没有放弃自己,平时仍然和我们一起练习400米,成绩也在一点一点进步。奔跑吧,小胖!我为你加油!

打栗子

骆驼中心学校304班小记者 周暄(证号1517698)

节日里,我们一家人在临安过了几天大山里的日子。

我们捉青虫、找螳螂、赶鸭子、数星星,最有趣的就是打栗子了。爸爸手拿长竹竿使劲地敲打大树上的栗果,几下子,黄绿色的栗果就噼里啪啦掉了下来,就像一只只从树上滚落下来的小刺猬,还咧着嘴笑呢!不过,你可要小心了,这会扎人的哦!我砸开坚硬的铠甲,小心翼翼地取出里面的栗子。勤劳的山里人把它们做成各种各样的美食,我们真是太有口福了。

我喜欢大山里的日子,我体会了劳动的乐趣,并收获了几天美好的时光。

隧道公园

镇海中心学校五(4)班小记者 朱雨润(证号1519932)

在宁镇公路的东端镇海入口处,有一个风景优美、绿树成荫的公园,叫“隧道公园”。

隧道公园的四周高楼林立,不光有中医院这个镇海标志性的建筑物,还有郁金香中心和世贸大楼,周边的马路上人来人往,汽车川流不息,热闹非凡,可公园里却显得那样宁静。

我们走进隧道公园,最显眼的就是一个不锈钢雕塑。雕塑安放在一个正方形的底座上面,只见一个大圆球上有三只展翅高飞的海鸥。在雕塑的一旁有一个“音乐喷泉”。晚上,每当音乐响起,泉水摆出各种姿态,有的像龙,有的像盛开的花朵;喷得高时,直冲云霄;喷得低时,好像开在地面的花……音乐喷泉的姿态千变万化,非常美丽。我们继续走着,看到了刚刚开放的白玉兰,走过“九曲桥”,桥下还有一条条活泼可爱的小鱼……

隧道公园真是镇海居民休闲游玩的好去处。

指导老师 蒋小静

“小鱼”清三河

镇海贵驷小学405班小记者 张嘉宁(证号1518917)

今天下午,我们“小鱼治水”志愿者小队在大队辅导员钟老师带领下,走出校门开展了一次“清三河”活动。

我们志愿者戴上了“小鱼治水”的标志,各自拿了垃圾袋走出学校,在河岸边开始“清垃圾”的活动。我看见了一块香蕉皮,上面爬满了蚂蚁,我用手把它送进垃圾袋妈妈的怀抱中;随后又有垃圾——油漆桶和破刷子,也被我盯上,关进了“牢房”……周围的爷爷奶奶看见了,直夸我们懂事。

放学后,我们还在校门口分发“清三河”的宣传资料,向过往行人和家长倡导“治水没有旁观者,人人参与‘清三河’!”每当有人经过,我们先向他们敬礼,然后双手递上一张宣传资料。我很开心所有的爷爷、奶奶、爸爸、妈妈……都非常配合我们的活动,并大赞是应该要保护好我们的家园。

我喜欢这次“小鱼治水”活动,它不仅锻炼了我们的勇气,还让我们真真切切感受到“清三河”的重要性。

小小手指变身记

镇海贵驷小学405班小记者 阮思雨(证号1518916)

今天我画画时,不小心把自己的一个手指染上了颜色。这时,我突发奇想,何不在我的手指上画些人脸,把我的手指变成一个个活泼、可爱的“小人”呢?

我拿出彩色笔,先在我的大拇指上画了我最喜欢的宠物小狗——叮叮。一个圆脑袋上两个耳朵耷拉着,眼睛大大的,嘴巴叼了一根骨头,非常可爱,好像在说:“主人,我还想吃骨头呢!”接着,我在食指上画爸爸,无名指上画妈妈,小拇指上画我,中指上画了一片草,上面有许多蝴蝶在飞。我把五个手指放在一起欣赏:一家三口带着一条宠物狗在草地上休闲养心,多美的画面!

我喜欢这“手指人”!

难忘的滑雪

镇海应行久外语实验学校303班

小记者 翁宇凯(证号1606977)

那天,妈妈带我和小伙伴一起去奉化商量岗滑雪。

快到滑雪场时,我看不见道路两边高大的树上挂着许多洁白的冰凌。滑雪场里到处都是人,我迫不及待地想去滑了。我脚踩着雪橇板,拿着雪杖,小心翼翼地走向滑雪场。在雪地上走了几步,我觉得没什么可怕的,就大胆地向坡道走去。上了坡,站在坡上,我自言自语地说:“滑就滑,难不到我。”我摆出滑雪的姿势,雪仗用力一推,人飞快地向前冲,耳旁传来“呼——呼”的声音,两边的树飞快地向后退。我觉得滑雪一点也不难。

我滑了一次又一次,不过也摔了无数次。慢慢地,我找到了感觉,滑得越来越好了。指导老师 叶惠君